

扬中一对夫妻同庆“百岁寿辰”

两位老人已携手度过近80年的婚姻生活 网友留言:我能想到最浪漫的事,就是和你一起过100岁



寿宴现场,两位老人在切生日蛋糕



老人与子孙们的“全家福” 通讯员供图

五代同堂,百岁宴上“秀恩爱”

现代快报记者昨天了解到,其实二老今年虚99岁,两人不是一天生日,但根据扬中当地风俗,过整十岁生日可以提前过。

“爸妈过90岁的时候我们在酒店里操办的,这次一起过100岁,我们几个兄弟姐妹一合计,准备把寿宴放在老家办。”为此,范子乔的小儿子、今年60多岁的范进“借”到村里一家企业的厂房,热热闹闹办起100桌的寿宴。

2月22日,在扬中市八桥镇永兴村一家村办厂里,范子乔、范杜氏老夫妻俩共度百岁寿辰,吸引了一千多名亲友前来贺寿。

“孩子们都来了吧?”范子乔坐在门口,和儿女们聊着天,他依然能叫出每个孩子的名字来。曾患老年痴呆的范杜氏精神状态也不错,两个多小时里,一直在和亲友打招呼、说说笑笑。

勤劳简朴,患难夫妻长寿有方

如今,除了听力不大好外,范子乔身体很硬朗,他视力特别好,读书看报从不用眼镜。“他做了一辈子生意,早几年住在乡下,喜欢每天骑个三轮车上街做点小生意。”范进说,“这几年,我们好说歹说,他才肯‘退休’享清福。”

问起老人的长寿秘诀,他们的家人认为和心态好,喜食粗茶淡饭有关。“俗话说家和万事兴,所以我们兄弟姐妹从来都没给父母气受,大家都很乖,父母很长寿,我们很开心。”老人的大儿子范成前说,“我父母是农民,平时都很勤劳,他们吃自己种的蔬菜、粮食,身体一直都很好。”

网传妈妈9种情绪变化:由“嘻嘻”“哈哈”到“哼哼”再到“怒骂……”

过年回家,妈妈表情是这样吗?

人民网法人微博发出的这则微博,用动画表情表达了妈妈的各种情绪变化,内容如下:在我没回家时,我妈是“亲亲”;快要回家时,我妈是“嘻嘻”;在我到家那天,我妈是“哈哈”;刚开始两天,我妈是“呵呵”;后来是“右哼哼”;再过了几天,就是“怒”;又过了几天,我妈是“怒骂”;等我走了,我妈是“失望”;等我走了好久以后,我妈是“悲伤”。在微博中的附图中有一段话,说出了网友的心声:这就是我们的妈妈,情绪多变却又一直疼爱着儿女!祝妈妈健康长寿。

这则微博一经发布,迅速引起网友转发,3个小时内有300多名网友转发,40多名网友评论。“真实的写照”“不能更形象”“我妈妈就是这样子的”……网友们纷纷评论。

市民赵小姐看着这条微博,先是笑了,后来叹了一口气。“我在南京工作,父母在山东老家,每次春节我回家,假期结束前回到南京,我妈真的就像微博中所说那样,真是可怜天下父母心。”她说,自己在南京上大学,毕业后便留在南京工作,每次回家前,妈妈总是要给她打几个电话,千叮咛万嘱咐。“让我回家路上注意安全,不要带礼物,只要人平平安安回家就好。到了家,妈妈总是做一大桌子我喜欢吃的菜,晚上我们母女俩坐在床上聊天,有时彻夜不眠。”

29岁的小吴看了网上“妈妈的表情”,连说“太形象”。与小吴一样,小吴的妈妈看到女儿回家,同样是开心地忙前忙后,不过几天过后,小吴就发现妈妈的表情不太对头了,“总是唠叨着让我们找对象,安排我相亲,每次说到这个话题,我们母女都说不到一起去,我妈就免不了生气,有时还会骂我几句,我都习惯了。”小吴笑着说,她也知道妈妈是为她着急,“母女哪有隔夜仇?呵呵。”

小吴说,她的母亲普普通通,与网上“妈妈的表情”真的很像,看了很多网友的评论,她觉得天下做父母的真的很像,都是一心为了子女,一颗心系在子女身上,做子女的即使不能经常陪在父母身边,也应该经常与父母联系。

23岁女子,醉酒摔出脑出血 春节还未过完 “节日病”开始抬头

“头一回没有看到人被鞭炮炸伤!”昨天现代快报记者从江苏省中医院了解到,这个春节南京禁放烟花爆竹,“春节病”之一的“鞭炮伤”者一个都没有。不过医生们也不忘通过快报提醒广大读者:春节长假还没过完,急诊病人已经开始增多,由于吃喝玩乐不当引起的“节日病”也开始抬头,假期吃伤、喝伤的患者仍然不少。

现代快报记者 安莹

女“酒仙”醉酒摔不轻

春节的急诊病人,最为头疼的要数喝醉酒了。大年初二,江苏省中医院急诊科就接诊了一位“酒伤”患者,非常年轻的一个女子,今年才23岁。据值班医生介绍,当天晚上,李小姐被人送来时,头破血流、不省人事。同伴介绍,李小姐平时有“酒仙”之称,在酒桌上喝一斤白酒没问题。春节期间,难得几个同学聚在一起,大家红酒白酒混在一起喝,不知不觉李小姐喝了有20多杯,一顿饭吃了4个多小时,出酒店下楼梯时一个趔趄摔倒在地,大家把她搀扶起来的时候,发现她神志不清,呕吐不止,好友赶忙将她就近送到医院。

接诊的医生做脑部CT检查发现:李小姐竟然摔出了脑出血。好在送医及时,经过神经内科的紧急处理后,李小姐很快转危为安。“昨天,记者从南京多家医院的急诊科了解到,最近一周医院急诊来得最多的就是醉酒者,每天都有几十人。对此医生提醒市民,过年聚餐喝酒在所难免,但是一定要量力而行,不能为逞一时之勇而“贪杯”。

肠胃病患者增多

昨天上午,在中大医院急诊科里,30多岁的小刘因为急性肠胃炎躺在床上升吊瓶。原来小刘一连几天大吃大喝,吃完烧烤吃海鲜,吃完海鲜吃水果,晚上接着喝啤酒。前天肠胃终于扛不住了,吃了药也没见好,只好赶来挂急诊。“中大医院消化科主任医师施瑞华表示,春节期间尤其要注意肠胃出乱子,特别是原先就有消化系统疾病,如消化道溃疡、食管静脉曲张等,加上春节期间天气寒冷、饮食不当等因素的刺激,容易诱发消化道出血,表现为腹痛加剧、恶心、呕血、黑便和便血。出血量大时,可伴头晕、眼花、乏力甚至晕厥的症状。施瑞华提醒:市民春节饮食一定要适度、有节制。随着假期接近尾声,最好提前恢复清淡饮食调节一下肠胃,同时将作息时间调整回平时上班的状态,保证充足睡眠来迎接工作。

被“卡”的人不少

春节期间,也是五官科急诊最忙的时候。年夜饭吃到后半夜,五官科急诊还有一个活,就是捞骨头。鱼骨卡、鸡骨头、鸭脖子、枣核等都有。市民顾先生就是“中招”的一个。昨天中午和朋友聚会,说笑间,一不小心将一根鱼刺咽了下去,怎么都咳不出来,只好到医院取刺。医生提醒,鱼刺卡喉的患者,大多数情况是卡在喉咙,可以到耳鼻喉科通过喉镜取出,如果咽干饭或馒头等,会将鱼刺等异物推进食道,这时就只能到消化科通过胃镜取出,如果有鱼刺等异物卡喉,千万不要咽干饭,应尽快到医院治疗。

在镇江扬中市八桥镇,有一对老夫妻皆已近百岁,男的叫范子乔,其妻范杜氏。根据当地的风俗,农历正月初三、初四,他俩一起过“百岁”寿辰,赴宴的亲友总数超过了千人,光是老夫妻俩的子孙就有一百多位,连办两天的生日宴场面壮观。范老夫人的双百寿宴,两位老人还不忘在席间“秀恩爱”。据悉,两位老人已结婚近八十年。按照结婚60年为钻石婚的说法,两位老人早已超越钻石婚龄。

很多羡慕的网友也留言祝福:我能想到最浪漫的事,就是和你一起过100岁。

通讯员 刘梦琪 于月
现代快报记者 林清智

昨天下午,一则题为“过年回家,你的妈妈是这样吗”的微博在网上被热传。微博列出了妈妈的9种情绪变化,由子女回家时妈妈的笑,到在家几天后妈妈的怒,再到子女要离家时妈妈的失望……种种情绪变化反映出妈妈对孩子深深的亲情,引发网友强烈共鸣。现代快报记者 顾元森



网络截图